

国内

火箭军发射1发洲际弹道导弹

新华社北京电 25日8时44分,中国人民解放军火箭军向太平洋相关公海海域,成功发射1发携载训练模拟弹头的洲际弹道导弹,准确落入预定海域。此次导弹发射,是火箭军年度军事训练例行性安排,有效检验武器装备性能和部队训练水平,达到了预期目的。中方提前向有关国家作了通报。

空军新装备将亮相第十五届航展

据新华社北京电 第十五届中国航展将于11月12日至17日在广东珠海举办。空军副司令员俞庆江9月25日在介绍中国空军参展情况时表示,空军参展武器装备将有新面孔,交流活动将有新领域,参展内容将有新拓展,文化展示将有新元素。空军将在本届航展上集中展现党领导下空军现代化建设取得的阶段性成就,展现新时代人民空军锚定建军一百年奋斗目标坚定前行的时代风采。

本届航展,中国空军增加了空地装备展示数量和飞行展示课目。静态展示将区分“制空作战与空中打击、无人与反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导”设置4个板块,成体系展现中国空军实力,多型武器装备将首次亮相。在飞行展示方面,中国空军近年来发展的新型战机将会公开亮相,直观展现远程战略投送、空中打击等能力。

刘济美 肖航



一箭五星!

25日7时33分,力箭一号遥四商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的中科卫星01星、02星,吉林一号SAR01A星,云遥一号21星、22星等5颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

新华社发

“中国天眼”核心阵试验样机开建

据新华社贵阳电 25日早上十点三十分,在距离“中国天眼”不到3公里的一处山头上,一台40米级的射电望远镜开始吊装,“中国天眼”核心阵试验样机正式开工建设。

中国科学院国家天文台副台长姜鹏说,计划利用“中国天眼”周围5公里内优异的电磁波环境,建设24台40米口径射电望远镜与FAST组成核心阵。

欧东衢 杨欣

我国5G基站突破400万个

新华社北京电 记者25日从工业和信息化部获悉,截至8月末,我国5G基站总数达404.2万个,占移动基站总数的32.1%,5G移动电话用户达9.66亿户,占移动电话用户的54.3%。

我国已实现“市市通千兆、乡乡通5G、村村通宽带”,网络服务能力持续升级。用户更多,应用更广,更优质的网络,更深更广融入社会生活。据悉,我国5G标准必要专利声明量全球占比达42%,5G基站和手机全球市场占有量均超过50%。

张辛欣

长三角



金秋送岗 职等你来

25日,求职者与企业代表在“金秋送岗 职等你来”杭州市新制造专场招聘会上洽谈。当日,杭州市就业管理服务中心主办的“金秋送岗 职等你来”杭州市新制造专场招聘会,60多家参会企业推出近千个工作岗位,助力劳动者求职就业。 新华社发

上海投入5亿元发放服务消费券

新华社电 记者9月25日从上海市政府新闻办举办的新闻通气会上获悉,上海决定投入市级财政资金5亿元,面向餐饮、住宿、电影、体育等四个领域发放“乐·上海”服务消费券,并将于9月28日开启第一轮发券。

上海市发展改革委介绍,本轮服务消费券按照各领域消费占比和需求情况,消费券资金分配为:餐饮3.6亿元、住宿9000万元、电影3000万元、体育2000万元。

据了解,本轮服务消费券总体分两个阶段发放,第一阶段9月底至10月底,国庆期间发放更多餐饮、电影消费券,带动消费热潮。第二阶段11月至12月,在淡季多发放住宿、体育消费券,拉动淡季消费。

王默玲 周蕊

国际

黎巴嫩向以发射一枚弹道导弹

新华社贝鲁特电 黎巴嫩真主党25日宣布,真主党当天6时30分向位于以色列特拉维夫郊区的以情报和特勤局(摩萨德)总部发射了一枚“卡德尔1”型弹道导弹。

黎真主党说,摩萨德总部应为暗杀真主党领导人和引爆黎通信设备负责。黎巴嫩真主党25日发表声明表示,黎真主党高级指挥官易卜拉欣·库拜西在以军24日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊的空袭中身亡。

程帅朋 谢昊



以军对黎南部持续空袭

这是24日在黎巴嫩南部阿克比耶拍摄的在以军轰炸中损毁的房屋。黎军方消息人士说,以色列战机和无人机24日已对黎南部城镇和村庄实施了15次空袭,对黎东部的城镇和村庄实施了11次空袭。

新华社发

新西兰发现新种类“鬼头鲨鱼”

新华社电 研究人员24日证实,近期在新西兰海域发现新种类的鬼头鲨鱼。这种深海生物在人们眼中充满神秘色彩,因此这一发现令人激动。

英国《卫报》报道,新西兰国家水资源和大气研究所的研究团队在查塔姆海隆发现这种鬼头鲨鱼,最初以为它是已知的鬼头鲨鱼种类,经进一步研究确认为此前从未见过的新种类。查塔姆海隆是一片巨大的水下高原,从新西兰南岛向东延伸。

鬼头鲨鱼,又名幽灵鲨鱼,是现代鲨鱼的远亲,通常在深海活动,以甲壳纲动物为食。由于鬼头鲨鱼在海中游动的“丝滑”身姿犹如蝴蝶翩翩起舞,人们称鬼头鲨鱼为“海中的蝴蝶”。 杨舒怡

美国一列车危险化学品泄漏

据新华社电 美国俄亥俄州西南部24日发生列车危险化学品泄漏事故,事发地点附近学校和居民被要求疏散。

航拍视频显示,事故列车停在铁轨上,消防队员在向列车喷水。哈密尔顿县应急部门官员告诉媒体,列车上的一个减压阀没拧紧,导致苯乙烯泄漏。这种有毒易燃液体用于制造塑料和橡胶,有气味,挥发性强,进入人体后可引发头痛、恶心和呼吸系统问题,长期接触会导致器官损伤等更严重问题。

王鑫方

文体



仰韶文化博物馆全新开馆

24日,参观者在仰韶文化博物馆观看展品。当天,经过一年多的闭馆升级后,位于河南省三门峡市渑池县仰韶村国家考古遗址公园内的仰韶文化博物馆重新开馆。馆内展出小口尖底瓶等超过600件仰韶时期的典型文物,升级了裸眼3D、全息投影、VR场景再现等数字化展示设备,为游客提供沉浸式、互动性的参观体验。

新华社发

2025厦门马拉松赛报名启动

据新华社电 赛事组委会25日发布消息,2025建发厦门马拉松赛的赛事报名工作已于当日正式启动。此次赛事规模设置为35000人,报名时间从9月25日持续至10月15日。厦门马拉松赛是由世界田联认证的“精英白金标赛事”。本次厦门马拉松赛将于2025年1月5日鸣枪开赛。

世界青少年武术锦标赛开赛

新华社斯里巴加湾市电 25日,第九届世界青少年武术锦标赛在文莱首都斯里巴加湾市展开首个比赛日的争夺,中国香港队和中国澳门队的选手表现出色,获得多枚奖牌。

在女子对练A组比赛中,中国香港队王敬涵、曾楚乔、钟卓言获得9.116分,中国澳门队章明翊、曾菀亭、郭慧铭获得9.030分,力压来自新加坡、伊朗、马来西亚、土耳其等队伍的选手,分获金、银牌。

李萌